2015年高二年生物会考练习卷（必修2）


第1、2章　高二年生物会考练习卷

班级　　　　　姓名　　　　　　　　号数　　　　　成绩　　　　
一、单项选择题（每小题2分，共50分。每小题只有一个正确答案）
1．下列性状中属于相对性状的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）
Ａ．人的身高与体重　　　　　　　　　Ｂ．绵羊的卷毛与粗毛

Ｃ．棉花的细绒与长绒　　　　　　　　Ｄ．果蝇的白眼与红眼

2．孟德尔在遗传杂交试验中以豌豆作为实验材料，是因为豌豆是　　　　　　　　（　　　）
①自花传粉　　　②异化传粉　　　③闭花受粉　　　　④品种间性状差异显著

Ａ．①②③　　　Ｂ．②③④　　　Ｃ．①③④　　　　Ｄ．①②③④

3．杂合子高茎豌豆自交，后代已有15株高茎，第16、17、18分别是高茎的可能性是（    ）
A.25%             B.75%              C.100%                D.0%

4．性状分离是指　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

Ａ．子一代同时表现出显性性状和隐性性状的现象 

Ｂ．杂种后代同时表现出显性性状和隐性性状的现象

Ｃ．子一代只表现某一亲本的性状 

Ｄ．Ｆ２有时出现父本的性状，有时出现母本的性状

5．下列各杂交组合中，属测交的一组是　　　　　　　　　　　　　　　　　　（   　　 ）
A．Aa×aa       B．Aa×Aa　　　　　C．AA×aa 　　  D．AA×AA

6．下列表示杂合子的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

Ａ．ＹＹ　　　　　　Ｂ．Ｙｙ　　　　 　Ｃ．ｙｙ　　　　　  Ｄ．AA
7．隐性性状是指                                                        （      ）

A．后代中未表现出来的性状


  B．自交后代未表现出来的性状

C．生物体不能表现出来的性状


  D．杂种子一代中未表现出来的那个性状

8．羊的初级精母细胞经减数第一次分裂形成次级精母细胞期间　　　　　　　（    　 ）

A. 同源染色体不分开，着丝点分裂为二 　B. 同源染色体不分开，着丝点不分裂

C. 同源染色体分开，着丝点分裂为二   　D. 同源染色体分开，着丝点不分裂

9．有关四分体的叙述，不正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

Ａ．四分体出现在减数分裂第一次分裂过程中

Ｂ．每一个四分体包含一对同源染色体的四条染色单体

Ｃ．染色体的交叉、互换现象发生在四分体时期

Ｄ．四分体含有四条染色体

10．人的精子中有23条染色体，则人的神经细胞、初级精母细胞、卵细胞中分别有染色体多少条　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（  　　）

A．46、23、23   B．46、46、23   C．0、46、0    D．0、46、23

11．卵细胞和精子形成过程的不同之处在于　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　 　）

Ａ．形成的精子和卵细胞数目不同　　　　　Ｂ．细胞中着丝点分裂的时期不同

Ｃ．细胞中染色体复制的时期不同　　　　　Ｄ．细胞中同源染色体分离的时期不同

12．在减数分裂过程中，染色体数目减半发生在 　　　　　　　　　　　　　　（     　）

A．减数第一次分裂结束时   B．减数第二次分裂　Ｃ．减数分裂间期　Ｄ．减数分裂末期

13．维持生物前后代体细胞中染色体数目恒定的重要过程是 　　　　　　　　　（　 　　）

Ａ．遗传和变异　　　　　　　　　　　　Ｂ．无丝分裂和有丝分裂

Ｃ．减数分裂和有丝分裂　　　　　　　　Ｄ．减数分裂和受精作用

14．下列关于基因和染色体关系的叙述，正确的是　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

Ａ．染色体是基因的唯一载体　　　　　　Ｂ．基因在染色体上呈线性排列

Ｃ．一条染色体上有一个基因　　　　　　Ｄ．染色体就是由基因组成的

15．人类的伴X遗传基因在　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　）

Ａ．Ｘ染色体上　　Ｂ．性染色体上　　　Ｃ．Ｙ染色体上　　　Ｄ．Ｚ染色体上

16．按照人类的红绿色盲遗传机理，在下列婚配方式中，所生男孩发病率最高的婚配方式是（　　　　）

Ａ．女性正常与男性色盲　　　　　　　　　　　Ｂ．女性色盲与男性正常

Ｃ．女性携带者与男性正常　　　　　　　　　　Ｄ．女性携带者与男性色盲

17．基因分离定律的实质是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（  　　  ）

A．子二代不出现性状分离　　　　　　　B．等位基因随同源染色体分开而分离

C．子二代性状分离比是3∶1　　　　　　D．测交后代性状分离比为1∶1

18．绵羊的白毛（W）为显性，黑毛（w）隐性，一只白羊与黑羊杂交，生了6只小羊，3白3黑，这2只亲本的基因型是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（   　　 ）

A．Ww × ww   




B．WW × ww    

C．Ww × Ww         



D．WW × Ww

19．下列基因型中不是配子的是                                               （     ）

A．YR 


B．Dd 



C．BV 



D．AB

20．如果一个杂交组合的子代是 3：1 的性状分离，那么这个杂交组合可能是　　　（　    ）

A．Dd × dd            



B．dd × dd

C．Dd×Dd          



D．DD×dd

21．下列叙述中正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（   　　 ）

A．两个纯种交配后，后代必是纯种　　　　　B．两个杂种交配后，后代全是杂种

C．纯种自交的后代都是纯种　　　　　　　　D．杂种自交的后代都是杂种

22．一对表现型正常的夫妇，他们的第一个孩子是白化病患者，那么他们第二胎所生的子女是白化病的几率是                                                       （     ）

A．100％  

B．75％  


C．50％   


D．25％

23．如果眼皮的单双是由一对等位基因A和a所决定的，某男孩的双亲都是双眼皮，而他却是单眼皮。他的基因型及其父母的基因型依次是                             (      )

A．aa、AA、Aa       B．Aa、Aa、aa　　　C．aa、Aa、Aa    　 D．aa、AA、AA

24. 下列属于等位基因的是
　　　　　　　　　　　　　　　　　　
（   　　 ）


A．A与b
B．Y与y
C．E与E
D．f与f

25．若某家庭已有4个孩子，3男1女，那么再生1个孩子是女孩的几率是     （      ）

A．0  


B．1／2   


C．1／4   


D．1／8

答　题　卡

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（每空2分，共50分）
26．（10分）用纯种的高茎豌豆（DD）和矮茎豌豆（dd）进行杂交实验，
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总是　　　茎。用
[image: image2.wmf]1

F

自交，
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（Dd）能产生含　　　　　两种不同类型的雌、雄配子，其比例为__________。结果
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出现　　　　　　　现象，显性性状与隐性性状之比约为________。

27．（10分）生物的性别主要由  　 　 染色体控制的。人和果蝇的性别决定属于     　  型。该类型生物的雌性个体只能产生一种含  　   染色体的配子，而雄性个体能产生两种分别含    　　 和        的配子。
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28．（10分）如图是某色盲遗传图（正常基因为B，色盲基因为b，口表示男性正常，■表示男性色盲，○表示女性正常），据图回答下列问题：

（1）Ⅲ7的色盲基因是从Ⅰ世代的_____________遗传来的。

（2）I4和I6的基因型分别是_______和        。

（3）若Ⅱ5和Ⅱ6再生1个孩子，是色盲的女孩的几率是___________。

（4）Ⅱ5的基因型是_____________________。
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29．（10分）大豆的花色由一对遗传因子（A、a）控制，下表是大豆的花色三个组合的遗传实验结果。请回答：
（1）由表中第      个组合实验可知　  　   花为显性性状。

（2）表中第       个组合实验为测交实验。

（3）写出第1个组合中两个亲本紫花和白花的基因型分别是　　　　　和　　　　　　。

30．（10分）下面A、B两图分别表示某种高等动物正在进行减数分裂的细胞，据图回答:

（1）A图属于减数分裂第　　　次分裂的              时期。
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（2）A图中具有的染色体、染色单体和DNA分子数依次是   　　　　   　。

（3）B图表示减数第　　　次分裂，减数分裂完成后，产生的配子是　　　　　　。

第1、2章　高二年生物会考练习卷

一、单项选择题（每小题2分，共50分。每小题只有一个正确答案）
答　题　卡
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二、非选择题（每空2分，共50分）
26.高   D、d   1:1  性状分离    3:1

27.性   XY    X     X    Y

28.(1)2    (2)XBXb     XbY       (3)25%     (4) XBXb

29.(1)3   紫      （2）1    （3）Aa    aa

30.(1 )      四分体    （2）4、8、8     （3）二   卵细胞
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